

**Совет Безопасности**

Distr.: General  
20 May 2002  
Russian  
Original: French

---

**Письмо Постоянного представителя Демократической Республики Конго при Организации Объединенных Наций от 17 мая 2002 года на имя Председателя Совета Безопасности**

По поручению моего правительства имею честь сослаться на мое письмо от 16 мая 2002 года (S/2002/548), в котором я информировал Вас о ситуации, сложившейся вследствие столкновений между Патриотической армией Руанды (ПАР) и силами Конголезского объединения за демократию (КОД/Гома) во вторник, 14 мая 2002 года, в Кисангани, столице Восточной провинции Демократической Республики Конго, с тем чтобы привлечь внимание Совета Безопасности к ужасам, происходящим в Кисангани.

По сообщениям международных агентств массовой информации и религиозных источников, дополнительные силы ПАР, доставленные в Кисангани по воздуху несколькими партиями, начали жестокие репрессии против гражданского общества и религиозных групп, обвиненных в подстрекательстве к мятежу, в то время как они по инициативе архиепископа Кисангани монсиньора Монсенгво занимались подготовкой мирного симпозиума. По сообщениям из надежных источников, военные под командованием командующего 7-й бригады Лорана Кунде убивают гражданских лиц; от их рук уже погибло более 200 человек, тела которых сброшены в реку. Два иезуита-иностранца: бельгиец Ги Веражан и испанец Сабало, — были избиты и подверглись издевательствам. Оба аэропорта Кисангани до сих пор закрыты.

Мое правительство также узнало от нескольких работающих в Восточной провинции правозащитных неправительственных организаций о том, что в среду вечером примерно 20 конголезцев из КОД/Гома были арестованы, а в четверг военнослужащие ПАР, прибывшие в Кисангани для подкрепления, казнили их в суммарном порядке.

Согласно тем же источникам, военнослужащие ПАР также арестовали и казнили нескольких сотрудников полиции конголезской национальности в ходе репрессий, продолжающихся с начала мятежа. Было также отмечено, что в четверг во второй половине дня все конголезские офицеры, входящие в КОД/Гома, были разоружены и отправлены в направлении Кигали.

Все происходит так, будто Руанда и ее фракция в КОД/Гома заранее предусмотрели механизм провокаций и репрессий и теперь цинично приводят его в действие.

Зверства, совершаемые ПАР в Кисангани, ничем не отличаются от того, что ежедневно приходится переживать конголезским семьям в Букаву, Увире и Кинду, а также в Санкуру, где она наводит ужас на гражданское общество.

В Кисангани для запугивания населения используется пресса. Согласно свидетельствам сотрудников гуманитарных организаций и наблюдателей Миссии Организации Объединенных Наций в Демократической Республике Конго (МООНДРК), КОД/Гома, используя местное радио и телевидение, угрожает влиятельным деятелям гражданского общества, называя их имена.

Мое правительство просит Совет Безопасности как можно скорее направить в Кисангани следственную комиссию для установления достоверности сообщений о действиях, приписываемых ПАР.

Если эти факты подтвердятся, мое правительство, которое напоминает Совету Безопасности о том, что нынешние бесчеловечные действия ПАР ничем не отличаются от тех, которые послужили основанием для принятия резолюции 1304 (2000) Совета Безопасности от 16 июня 2000 года, будет вправе требовать, чтобы Совет принял в отношении Руанды принудительные меры, предусмотренные соответствующими положениями Устава Организации Объединенных Наций.

Мое правительство также отмечает, что появление этих чрезвычайно серьезных фактов является следствием отказа Руанды соблюдать положения соответствующих резолюций Совета Безопасности, предусматривающих демилитаризацию города Кисангани. Оно также свидетельствует о том, что в отличие от Уганды Руанда так и не вывела свои войска из Кисангани и его окрестностей, как это ей было предписано в резолюции 1304 (2000). Мое правительство считает, что Совет Безопасности должен, действуя на основании главы VII Устава Организации Объединенных Наций, добиться немедленного и безоговорочного вывода войск Руанды не только из города Кисангани и его окрестностей, но и со всей территории Демократической Республики Конго.

И наконец, для того чтобы у конголезского народа не было ощущения, что его оставили, терроризируют и принесли в жертву, необходимо, чтобы мандат МООНДРК предусматривал и его защиту. Непостижимо, чтобы международное сообщество могло равнодушно взирать на планомерное уничтожение более 4 млн. конголезцев и упорно говорить лишь о безопасности Руанды — страны, от которой исходят все беды, преследующие район Великих озер вот уже более 10 лет.

Буду признателен Вам за распространение настоящего письма в качестве документа Совета Безопасности.

*(Подпись)* Атоки **Илека**  
Посол  
Постоянный представитель